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Підготовленість вчителів музичного мистецтва 

до використання української народної пісні в процесі музичної 

діяльності з сучасними школярами є складною та комплексною 

характеристикою. Цей процес передбачає наявність знань історії, 

обізнаність у різних жанрах пісенного фольклору, усвідомлення 

світоглядних та ціннісних орієнтирів народу, відображених 

у пісенних творах, розуміння художньо-інтонаційних особливостей 

народних мелодій, та вміння виконувати народні пісні відповідним 

чином. Однак найважливішою складовою цього процесу 

є внутрішня потреба вчителя залучати молоде покоління до пісенної 

культури українського народу. Ця потреба проявляється 

в активному пошуку дієвих методів та прийомів. В іншому випадку, 

весь отриманий досвід залишається суто індивідуальним. 

На сьогодні, не зважаючи на значну кількість досліджень, 

присвячених проблемам формування етнокультурної 

компетентності учителів музичного мистецтва, розгляду питань 

етнопедагогічної культури вчителів, а також проблемам 

https://orcid.org/0000-0001-9289-7561
mailto:natzor@ukr.net
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етнопедагогічної підготовки, проблема методичної підготовленості 

вчителя до використання творів українського пісенного фольклору 

в процесі проведення художньо-творчої діяльності учнів 

залишається недостатньо вивченою. 

В дослідженнях присвячених проблемам підготовки 

майбутніх учителів музичного мистецтва до музично-педагогічної 

діяльності виокремлююся поняття «фахова» і «професійна» 

підготовка. У своїй праці М. Ткаченко зазначає, що «професійна 

підготовка включає те загальне, що характерне для діяльності всіх 

учителів, а фахова відображує особливості профілю, предмету» 

(Ткаченко, 2016, с. 46). В. Федоришин, фахову підготовленість 

визначає як «цілісне особистісне утворення, що свідчить 

про високий рівень інформаційної обізнаності в галузі музичного 

мистецтва, здатності до художньо-інтерпретаційної діяльності 

та компетентності в галузі музично-педагогічної діяльності» 

(Федоришин, 2014, с. 43). Автор відзначає, що ключовим 

показником фахової підготовленості майбутнього учителя 

музичного мистецтва є сформованість мотиваційно-рефлексивних 

стимулів, що виявляються у прагненні до постійного 

самовдосконалення. Тому підготовка вчителя має бути орієнтована 

на акмеологічний розвиток особистості, спрямований не лише 

на здобуття знань та практичного досвіду, а головним чином 

на формування особистісно-ціннісних позицій майбутнього вчителя 

з метою постійного професійного розвитку у майбутньому 

(Федоришин, 2014). 

Для визначення основних напрямків методичної 

підготовленості вчителів музичного мистецтва розглянемо наукові 

дослідження, де висвітлені ефективні форми та методи здійснення 

методичної підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва 

у вищих мистецьких закладах освіти. 

Сучасні дослідження, присвячені методичній підготовці 

учителів музичного мистецтва, акцентують увагу на удосконаленні 

практико-педагогічної діяльності. Це досягається завдяки 

створенню відповідних умов, що стимулюють вчителів 

до активного використання різноманітних методів та прийомів. 

Т. Бодрова розглядаючи методичну підготовку з позицій 

праксеологічного підходу зауважує, що дана підготовка повинна 

знаходитися у постійному розвитку відповідно до законів 

концентричності. Пропонуючи добір праксеологічних важелів 

оптимізації методичної підготовки майбутніх учителів музичного 



Міжнародна науково-практична конференція 

 

~ 13 ~ 

мистецтва, дослідниця радить використовувати: відповідний набір 

навчальних задач-ситуацій послідовність яких «вибудовується 

у напрямку зростання повноти, проблемності, конкретності, 

новизни, практичності, міжпредметності, креативності, ціннісно-

смислової рефлексії і самооцінки» (Бодрова, 2015, с. 11). На думку 

авторки потрібно використовувати проблемні ситуації різних типів, 

в залежності від поставленого методичного завдання, зокрема 

доцільним є застосування алгоритмічних та евристичних схем, для 

стимулювання продуктивності навчання. Для усвідомлення 

майбутніми вчителями важливості методичної підготовки, особливе 

значення має методичний супровід у процесі освоєння ними 

фахових дисциплін (Бодрова, 2015, с. 11).  

Є. Проворова, у своєму дослідженні методичної підготовки 

майбутніх учителів музичного мистецтва, визначає цей процес 

як музично-педагогічне навчання, спрямоване на освоєння 

методичних знань, досвіду та практичних умінь у галузі музичної 

освіти. Авторка концептуалізує методичну підготовку як «складне 

системно-інтеграційне утворення, яке передбачає органічний 

зв’язок та взаємопроникнення таких напрямів підготовки: 

психолого-педагогічного, поліхудожнього, музично-теоретичного, 

музично-виконавського, практико-педагогчного та науково-

дослідного» (Проворова, 2018, с. 311-312).  

Підсумовуючи сказане, можна констатувати що методична 

підготовленість учителя музичного мистецтва – це раціонально-

організована та продуктивна музично-педагогічна та методична 

діяльність. Її якість визначається свідомим вибором форм, засобів, 

та методів роботи, чіткими критеріями оцінки для досягнення 

бажаного результату, а також програмуванням етапів діяльності, що 

проявляється в оптимальному виконанні задуманих рішень 

(ефективність, самоорганізація часу, врахування психолого-

педагогічних факторів).  

Як зауважує більшість науковців методична підготовленість 

майбутнього учителя музичного мистецтва відзначається здатністю 

до чуттєво-емоційного сприймання художньо-образного змісту 

музичного твору та умінням залучити учнів до слухання 

та розуміння музичного мистецтва. Це охоплює не лише глибоке 

розуміння структури музичних творів, а й виявлення чуттєвої 

реакції на виразові аспекти музики. Крім того, важливим аспектом 

є здатність вчителя створювати педагогічне середовище, що сприяє 

розвитку музичного смаку та творчого потенціалу учнів, 
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спонукаючи їх до активного вивчення та власної творчої 

інтерпретації творів музичного мистецтва. Чуттєво-практична 

взаємодія особистості з творами музичного мистецтва, викликає 

у неї усвідомлення творчого акту, надаючи йому соціальної 

значущості. Це, в свою чергу, приводить вчителя до професійної 

самореалізації, яка вже має для нього культурно-історичний сенс. 

Таким чином якість методичної підготовленості вчителя 

музичного мистецтва безпосередньо пов’язана зі світоглядом, 

наявністю широкого кругозору, рівнем естетичного та духовного 

розвитку, інтелекту, а також прагненням удосконалювати свою 

педагогічну майстерність. 

Розглянемо основні аспекти методичної підготовленості 

вчителів музичного мистецтва до використання української 

народно-пісенної творчості в процесі музичної діяльності 

зі школярами, спираючись на сучасні наукові дослідження 

присвячені дотичним проблемам. Так, у дисертаційному 

дослідженні Чень Хань підготовленість майбутніх учителів 

до формування національної культури школярів засобами народно-

пісенної творчості трактує як «здатність опрацьовувати та творчо 

застосовувати жанрово-стилістичні, образно-символічні, 

комунікативно-дійові, етноментальні, поліхудожні властивості 

народно-пісенної творчості як ресурсу формування національної 

культури школярів у різних формах музично-освітнього процесу» 

(Чен Хань, 2021, с. 25). 

Сюй Цзяюй досліджуючи сучасні тенденції етнокультурної 

підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва на музично-

педагогічних факультетах визначає наступні позиції, 

що характеризують їх підготовленість: засвоєння й розуміння 

національних виховних ідеалів та надбань матеріальної культури 

народу; оперування й застосування у практичній діяльності методів 

і засобів етномузичної педагогіки; здатність представлення 

та трансляції творів власної культури в різноманітному оточенні 

світових етнічних культур, здійснення професійної діяльності 

з урахуванням полікультурного освітнього середовища 

(Сюй Цзяюй, 2017). Г. Тупікова досліджуючи підготовку майбутніх 

учителів до патріотичного виховання учнів засобами українського 

музичного мистецтва обґрунтувала феномен підготовленості 

до означеної діяльності який появляється в «єдності знань історії 

і культури України, позитивному емоційному ставленні 

до Батьківщини, патріотичній позиції та готовності до творчого 
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використання українського музичного мистецтва у патріотичному 

вихованні школярів» (Г.Тупікова, 2018, с. 69). Методичну 

підготовленість авторка вбачає в опануванні майбутніми учителями 

таких методів патріотичного виховання школярів як: моделювання 

духовно-моральної ситуації, пошукової діяльності, метод проєктів, 

дискусії, метод повтору, музично-емоційного впливу. 

Отже, методична підготовленість учителів музичного 

мистецтва до використання української народно-пісенної творчості 

в процесі музичної діяльності зі школярами, передбачає 

використання методичного інструментарію, що включає засоби 

та стратегії формування учнівського інтересу до національної 

культури через сприймання і виконання народної пісні. Урахування 

педагогічних впливів у процесі ознайомлення з музичним 

матеріалом, формування практичних навичок вокально-хорової 

роботи, аналізу та інтерпретації пісень, що сприятиме ефективному 

впливу на художньо-естетичне та ціннісне ставлення учнів 

до народно-пісенної творчості. 
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